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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ I 

ΕΠΑ.Λ. Α΄ & Β΄ 

23 ΜΑΪΟΥ 2013 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω συνεχής συνάρτηση  f: [α, β] → �  µε παράγουσα συνάρτηση F. Τι ονοµάζεται 

ορισµένο ολοκλήρωµα της συνάρτησης  f  από το  α  έως το  β; 
Μονάδες 6  

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα 
στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι 
σωστή ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη.  

α) Εάν η τιµή του συντελεστή µεταβλητότητας είναι κάτω του 10%, ο πληθυσµός 
του δείγµατος θεωρείται οµοιογενής. 

(Μον. 2)  

β) Εάν οι συναρτήσεις  f, g: A → �  είναι παραγωγίσιµες στο πεδίο ορισµού τους, µε  

g(x) ≠ 0, τότε ισχύει: 

'
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(Μον. 2)  
γ) Εάν µια συνάρτηση  f  δεν είναι συνεχής σε ένα σηµείο  x0  του πεδίου ορισµού 

της, τότε είναι παραγωγίσιµη στο  x0.  
(Μον. 2)  

δ) Ισχύει ότι: 
1 1

1 1
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e dx

β α
β
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+ +

= −

+ +
∫  µε  α ≠ –1  και  β ≠ –1. 

(Μον. 2)  

ε) ∆ίνονται οι συναρτήσεις  f, g  συνεχείς στο [α, β]. Αν  f (x) ≥ g(x)  για κάθε  x ∈ 

[α, β],  τότε ( ) ( )f x dx g x dx
β β

α α
≥∫ ∫ . 

(Μον. 2)  

Μονάδες 10  

Α3. Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τις παρακάτω ισότητες και να τις συµπληρώσετε:  

α) ηµ
a

x dx
β

=∫ …  

(Μον. 3)  

β) Αν η συνάρτηση  f  είναι παραγωγίσιµη στο � και  c  µία σταθερά, τότε:  

(c . f )΄ (x) = … 
(Μον. 3)  

γ) Αν  α ∈ � *   και  x > 0,  τότε: 

(x 
α

)΄ =  … 
(Μον. 3)  

Μονάδες 9  
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ΘΕΜΑ B 

∆ίνεται η συνάρτηση  f : (0, +∞) → � µε τύπο:  

2

2

ln , αν 0 1 και

( )
, αν 1

3 2

x x x a

f x x x
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x
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ℝ

 

Β1. Να βρείτε το 
1

lim ( )
x

f x
−

→

. 

Μονάδες 7  

Β2. Να δείξετε ότι 
1

lim ( ) 4
x

f x
+

→

= .  

Μονάδες 10  

Β3. Να βρείτε για ποιες τιµές του  α ∈ �  η συνάρτηση  f  είναι συνεχής στο  x0 = 1.  

Μονάδες 8  

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι µισθοί των υπαλλήλων µίας εταιρείας (σε 
εκατοντάδες ₠): 

 

Μισθός 

(εκατοντάδες €) 

xi 

Συχνότητα 

(αριθµός υπαλλήλων) 

νi 

Σχετική 

συχνότητα  

fi% 

xi νi 

6 25   

10 17   

15 6   

20 2   

Σύνολα ν = … 100  

 
Γ1. Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και να τον συµπληρώσετε.  

Μονάδες 5  

Γ2. Να υπολογίσετε τη µέση τιµή x  των µισθών των υπαλλήλων.  
Μονάδες 5  

Γ3. Τι ποσοστό υπαλλήλων έχουν µισθό το πολύ 1000 ₠;  

Μονάδες 7 

Γ4. Να υπολογίσετε τη διακύµανση  s2  των µισθών των υπαλλήλων της εταιρείας.  

Μονάδες 8  
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η συνάρτηση  f (x) = (x – 2)2 (x + α), x ∈ �, α ∈ �. 

∆1. Να αποδείξετε ότι η παράγωγος της συνάρτησης  f  είναι f ΄(x) = (x – 2)(3x + 2α – 2),  

x ∈ �.  

Μονάδες 5  

∆2. Να βρείτε τον αριθµό  α,  αν η συνάρτηση  f  παρουσιάζει ακρότατο στο  x0=4.  

Μονάδες 5  

∆3. Για  α = –5,  να µελετήσετε τη συνάρτηση  f  ως προς τη µονοτονία και να βρείτε το είδος 
και τις τιµές των ακροτάτων.  

Μονάδες 8  

∆4. ∆ίνονται οι συναρτήσεις  g(x) = 3x2 – 12x,  x ∈ �  και  h(x) = 6x – 24, x ∈ �. Να βρείτε 

το εµβαδόν του χωρίου Ω, που περικλείεται από τις γραφικές παραστάσεις των 

συναρτήσεων  g(x) και  h(x).  
Μονάδες 7 


